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Előfizetési felhívás.
Tisztelt szaktárs urak !

A második negyedév elteltével enged
jék meg' szaktárs urak. hogy köszöne- 
ttinknek adjunk kifejezést azon nagy
mérvű támogatásért, a melylyel eddig 
újjáalakított lapunkat pártfogolni szíve
sek voltak. Az eddig tanúsított támogatás 
adta nekünk az erőt és kitartást műkö
désünkhöz, mely működésünknek ered
ménye „iparunk felvirágoztatása". Hogy 
mennyiben sikerült megfelelnünk ezen 
feladatunknak, bizonyítja az, hogy úgy 
a székes fővárosi, mint a vidéki szak- 
társ urak nagy része lapunk köré, 

mint kibontott zászló köré cso
portosultak, hogy így egyesült 
erővel kivívhassuk mindazt, a 
mi jó, a mi iparágunkra üdvös. 
S hogy ezt fokozatosabb mérv
ben elérhessük, tiszta öntudattal 
fordulunk magyarországi összes 

J szak társainkhoz, hogy lapunkat, 
a mely hivatva vau köztünk 
az összekötő kapcsot képezni, 
s elhanyagolt iparunkat erköl- 

i. esileg és anyagilag fölvirágoz-
'00- tatni, támogatásukban részesí

teni szíveskedjenek, hogy ki
tűzött feladatának minél széle
seiül körben felelhessen meg.

------------------------------------------------------------
Tisztelt szaktárs urak !

Gyertek s támogassátok hazánk ez 
egyetlen szaklapját, a mely mint a 
múltban, úgy a jelenben, valamint a 
jövőben is a ti jól felfogott érdekei
tekért küzdött s fog küzdeni mindig.

Az előfizetési pénzek legczélszerűbben 
posta-utalványon a kiadóhivatal czímére: 
IV. kerület, Calvin tér 1. szám, föld
szint 2. ajtó, e 1 ő r e küldendő be. 
Előfizetni lehet minden postahivatalnál, 
a kiadóhivatalban s lapunk belmuuka- 
társainál,

Előfizetőink részére a Helyeszközlő 
rovat" teljesen díjtalanul rendelkezé
sükre áll.

A lap előfizetési ára :
E g y  évre ... ................  4 frt
F é l évre  ................................  2 frt
N egy ed  évre 1 frt.

Szaktársi üdvözlettel a

a k iad óh iva ta l.

A vasárnapi mimkasziinet.
(J. P.) Daczára annak, hogy a vasár

napi munkaszünet lényegéről, mint talán 
napirenden levő kérdésről, nincs okunk 
most értekezni; mégis, ha szem előtt 
tartjuk, hogy ezen kérdés még egészen 
tisztázva nincsen; lm tudjuk, hogy a
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borhely-fodrászok II. országos értekezletének létesítését majdnem 
első sorban ezen kérdés végleges éspedig országos megvitatása 
követelte : és mert végre ezen országos értekezlet megtartása 
elöl elzárkózni nem lehet, nagyon is szükséges, hogy ezen 
kérdéssel néha-néha foglalkozzunk.

Mert az országos értekezlet eddigi elnapolása talán egyik 
tárgyra nézve sem volt oly hasznos következményű, mint 
éppen a vasárnapi mnnkasziiuet kérdésére. Hisz tudjuk, hogy 
még két évvel ezelőtt itt a fővárosi szaktársak körében mily 
nagyszámú ellenzői voltak annak és hogy csökkent azóta a 
munkaszünet elleneseinek száma ! Mindig kevesebb meg keve
sebb szaktárs találkozik ma már. a kik még most is a vasár
napi munkaszünet miatt panaszkodnának : de olyan már igen 
sok vau, kik készségesen beismerik, hogy kárt nem szenved
nek már általa : ha rögtön hozzá is teszik azt, hogy kezdet
ben panaszuk igen is indokolt volt, mert akkor a közönség 
nem volt még annyira hozzászokva, és inkább nem vette 
igénybe rendesen fodrászának szolgálatát, mintsem hogy üzle
tét meghatározott idő alatt fölkeresse.

No de e fölött nem akarunk most vitatkozni, lehet, hogy 
némelyiknek igaza volt, lehet, hogy eleinte tényleg kárt szen
vedtek. de legtöbb esetben azt hisszük, hogy az akkori elége
detlenségnek oka az volt, hogy t. szaktársaink maguk sem 
voltak az új viszonyokhoz hozzászokva : fodrász-üzlet bezárva 
vasárnapon ! hisz ez égbekiáltó lehetetlenségnek tűnt föl sok 
ember szemében, de kivált a külvárosi és vidéki fodrászok 
szemében. Lehet-e fodrász-üzletet képzelni is, ha az egész 
vasárnapon át nyitva ne lehessen V Egy időben, mikor még a 
templom erős tényező volt az államéletben, a vasárnapi nagy 
ndse alatt bizony a fodrász-üzletnek ajtai is zárva voltak, de 
csak a külső ajtók : bent az üzletekben folyt a munka javában, 
és a nagy mise végeztével ismét kinyithatták üzleteiket és 
dolgozhattak egész estig. Ferdinand király idejében ugyan 
egy időn át komolyan vették ezen délelőtti zárást, úgy hogy 
reggel 8 órakor be kellett tényleg zárni és csak 1 1 óra után 
ismét munkához látni; de ezt a jó király kegyelem útján 
rövid idő múltán, legalább a fodrászok javára elengedni 
rendelte.

Ezentúl nem létezett a fodrászipar terén munkaszünet 
és igy nem kell csodálkozni azon, minthogy megboldogult 
kereskedelmi miniszterünk, Baross Gábornak elhatározása foly
tán egyszerre a fodrászok is a szünetelők közé voltak sorolva, 
pláne 12 órai zárással, ismételjük : nem csoda, hogy ily körül
mények között szaktársaink nagyon is megijedtek s existen- 
tiájukat komolyan féltették. Igaz, hogy nagyon feketén nézték 
ez új jelenséget s fekete szemüvegen keresztül vizsgálták meg, 
illetve hasonlították össze az új helyzetet a régivel, és ebből 
keletkezett az elégedetlenség is. No de azóta beletörődött már 
mindenki : a délutáni 2 órai záridő behozatala és a helyzetnek 
helyes megítélése megnyugtatást hozott a szó szoros értelmében. 
Ma már mindenki tudja, hogy fodrász-üzlet a vasárnapi munka
szünet mellett is fönnállhat és virágozhatik is.

És ez igen jó, hogy a nézetek ez ügyben eddig tisz-

Életmentő liaj.
Ernő halni vágyott.
Nem akart már élni I 
Nem volt kiben bízni,
Nem volt mit remélni.

Egy patakhoz szaladt,
Hogy magát bevesse,
Minden buját, baját 
Oda betemesse !

Vetköződni kezdett.
Lenn volt kalap, kabát,
Ám a víztükrében 
Megpillantá magát!

Gyorsan visszafordult 
S lábát ugyan szedte !
Me r t  a z n a p  a h a j á t  
Sü t n i  e l f e l e d t e !

M átray  Jenő.

tultak annvira, hogy a vasárnapi munkaszünet kérdése idő 
előtt nem 'kerül az 'országos értekezlet szilié elé, mert talán 
kedvezőtlen határozat hozatott volna ott, annak ismét eltörlése 
mondatott volna ki.

Ma pedig az ily szocziális követelések sokkal komolyab
bak. mint azelőtt. Akkor a vallás szempontjából volt a vasár
napi szünet elrendelve, ma pedig az állam követeli azt a tár
sadalom gyöngéinek védelmozése ezéljából. Allamszoezialismust 
pedig lehet észlelni minden országban, legyen az monarchia 
vagy köztársaság. A betegsegélyzö pénztárak (állami felügye
let mellett) a nyugati országokban már mindenütt működnek ; 
a munkások nyugdíj-ügye is, legalább Németországban, a meg
valósítás stádiumában van és így halad az lépésről lépésre az 
egész müveit világban. Hogy ily körülmények között a vasár
napi munkaszünet, mint szintén egy lépés az állami szoczialis- 
mus terén, utat fog törni magának, az kérdést többé nem 
szenved. Ott, a hol azt jószántából be nem hozzák, ott a 
viszonyok úgy alakulnak majd, hogy a társadalom egyik vagy 
másik osztálya azt erőszakkal fogja létesíteni. Ennek illusztrá
lása ezéljából egy Hagrans esetet akarok elmondani annál is 
inkább, mert az épp a mi szakmánk emberei által lett ren
dezve és pedig Hollandia fővárosában, Amsterdamban. Tehát 
nem holmi kovácsok, lakatosok, asztalosok stb. nehéz munkát 
végző iparosok erőszakolták ki a vasárnapi munkaszünetet és 
pedig- — halljátok és csodáljátok — egész napra, hanem az 
amsterdami borbélyok, fodrászok tették azt ! A most említett 
igen tisztelt szaktársak ugyanis régóta kérelmezték a vasárnapi 
munkaszüuet behozatalát, de a törvényhozás és a hatóságok 
kórlelhetlenek maradtak és nem teljesítették a kérelmet. Mit 
tettek tehát az amsterdamiak ? Az önsegély üdvös voltához 
folyamodtak, mondván: „segíts magadon, az Isten is megsegít!“ 
A főnökök egy jelentékeny része és a segédeknek zöme, folyó 
év május elején üsszeállottak és elhatározták, hogy vasárnapi 
napon nem fognak többé dolgozni, de erre egyszersmind a 
többit, a még bele nem egyezőket is fogják kényszeríteni, de 
liogvan ? Vasárnapon reggel a városnak egy meghatározott 
helyén gyülekeztek s onnan impozáns felvonulásban egy nagy 
menetet formáltak illetve indítottak a városnak minden jelenté
keny utczáján át.

A hol fodrász-üzletet nyitva találtak, abba egy kisebb 
küldöttséget menesztettek, hogy az ott esetleg még munkában 
levő segédeket a munka beszüntetésére és a menethez való 
csatlakozásra fölszólítsák. A segédek majdnem minden esetben 
a borotvát letették és a nagy fölvonulás gyarapodására töre
kedtek. A visszamaradt főnököknek egy része még egy ideig 
maguk dolgoztak, de azután bezárták az üzleteiket és otthon 
bölcselkecltek a szoezialisztikus tanok terjedése fölött, úgy
hogy néhány hétnek a leforgása után, vasárnapon üzleteiket 
már ki sem nyitották.

A fönt leirt eljárás következetes folytatásának azon 
eredménye lett, hogy most már legfölebb korán reggel házhoz 
járva szolgálják ki a törzsvendégeknek egy részét és azzal a 
vasárnapi teendőket befejezték.

Angolhonban és az Egyesült-Államokban kötelező a vasár
napi munkaszünet régi idők óta, és ha még hozzátesszük, 
hogy ez év május hava óta egész Ausztria országaiban a 
munkaszünet a fodrásziparra is kiterjesztetett, akkor méltán 
örülhetünk annak, hogy a hazai szaktársak már beletörődtek 
ez intézmény fennállásába és fenntartásába, és ennélfogva csak 
azon óhajnak adhatunk kifejezést: vajha a közeledő országos 
értekezlet tárgysorozatából a vasárnapi munkaszünetre vonat
kozó programmpont már egészen tárgytalanná válnék.

Az illatszerek története.
Fölötte mulatságos egy szép asszony, ki a szépsége el

jövendő pusztulását siratja, mivel ma már nem kell félnie ; a 
tudomány erős, ha ti halálon nem is, de az időn kifoghat. 
A vénség, őszhaj és a többi szépségrontó kolloidjai a rohanó 
időnek, mind le vannak főzve ti kozmetikus kémiának hatal
mas fejlődése által.

'ládán nem lesz egészen érdektelen, ha elmondok egyet- 
mást e tudomány részleteiről, elemeiről és történetéről.

A kultúra legalacsonyabb fokán állott népektől reánk 
maradt hagyományokból, ősrégi leletek nyomán láthatjuk, hogy 
mar tíz o idejükben is használtak illatos anyagokat, melyeket 
sajátos alakú füstölő edényekben elégetve, lakukat kellemes 
illattal töltötték meg. Hogy mik lehettek ez anyagok, csak
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sejthetjük. Valószínűleg- különbözei gyantatartalmú fáknak 
megszáradt váladéka, mint a benzoe tömjén, a virágok közül 
egyedül a lavendulát használták a mondott czélra.

A görögöknél és rómaiaknál már valóságos pazarlást 
látunk az illatos anyagok használatában, annyira, hogy külön 
törvénynyel kellett szabályozni az illatos anyagok használatá
nak hallatlan elfajulásait. i

Náluk látjuk először feltűnni az illatos anyagok gyár
tásának foglalkozásszerű jellegét.

Külön foglalkozási ág volt a régi Kómában az úgyneve
zett „unguentarii“ , kik különböző jó illatú kenőcsöket és 
olajokat készítvén, megvetették alapját a most olyan nagy 
iparággá föllendült illatszergyártásnak.

Hogy példával is megvilágítsam azt a hallatlan pazar
lást, melyet különösen a rómaiak véghezvittek, megemlítem, 
hogy Neró császár nejének Poppeának temetésekor annyi 
illatos anyagot égettetett el, illetve ftistöltetett el, a mennyit 
Arábia egy év alatt termelni képes volt. Elképzelheti a 
t olvasó, minő nagy mennyiség lehetett az, ha megtudja, hogy 
az időben egyedül Arábia volt az illatos anyagok termelőhelye.
A római czirkuszokban, ez óriási amphiteatrumokban óriási 
tartókban folyton égő lánggal füstölték el az illatos fákat, 
leveleket és gyantákat, hogy a hatalmas imperátor ne érezze 
a szétmarczangolt hullák bántó bűzét.

A népvándorlás időszakában nagy stagnálás állott be az 
illatszerek fejlődésében. A vad népeknek annyira hiányzott 
minden finomabb érzés, nőik annyira érzéktelenek voltak a 
nemes és kellemes iránt, hogy semmi nyomot vagy adatot 
nem találunk arra nézve, miszerint ők illatszereket használtak 
volna.

De inig- Európában a fenti időszakban nyomait sem 
találjuk az illatszerek fejlődésének, addig Keleten hatalmas 
lendületnek örvendett. De hát ez természetes is. Az arab, 
török és egyáltalában a mohamedán nők már gyermekkoruk 
óta úgy vannak nevelve, hogy a férfi gondját, bánatát feled
tessék, a hárem lett legyen reá nézve az előcsarnoka a hete
dik égnek, melyet Mohamed olyan bizton helyezett kilátásba 
minden igazhitűnek.

Hogy az ily nevelés mellett kiváló gond fordíttatott a 
lakosztály, a test illatossá tételére, az természetes és az arab 
és török háremek titokzatos helyiségei képezik a tulajdon- 
képeni bölcsőjét a mai modern parfümériának. Egy arab orvos 
Avicinna, volt az első, ki egyes illatos virágoknak vízzel való 
vegyítése által az első parfümöt előállította és röviddel utána 
1157-ben, Saladin szultán egy diadalmenetele alkalmával 
áldozat gyanánt Omor mecsetjének falait rózsavízzel locsol- 
tatta meg.

A Kelettel való gyakori, majd állandó érintkezés által 
Európában is csakhamar virágzásnak indult az új rnúipar vagy 
a régi könyvek szerint a „művészet".

Olaszországban és Dél-Eraneziaországban látjuk különö
sen virágzásban, de ez természetes is, mivel ez államok ked
vező klimatikus viszonyai tartják majdnem állandó virágzás
ban a parfümök szülőanyját, a rózsát, a rezedát, gyöngy
virágot és az ibolyát.

A legelső a szónak mai értelmében vett parfüm, a mely- [ 
ről tudomással bírunk és melynek neve is reánk maradt, a 
Erangipán volt, így nevezve készítőjéről, egv előkelő ílorenezi 
patrjcziusról, ki keíeti növények gyökerét borszeszben áztatván 
majd megszűrve, kristályedényekben hozta forgalomba.

Midőn ezen időről beszélek, lehetetlen elhallgatnom azt 
a sokak által történeti események gyanánt állított tényeket, 
hogy Medieis Katalin a neki nem szimpatikus egyéneket illa
tos 'méreggel telített keztyűkkel tette el láb alól. A méreg a 
keztyűnek kézen hordása által behatolt a bőr likacsaiba és 
ez által megölte az illetőt, ez rémmese; még a mai igazán 
nagy fokon álló kémia sem ismer olyan vegyiiletet, mely a bőr
rel való e puszta érintkezése által mérgező hatást idézne elő, 
annál kevésbbé ismerhették azt akkor a kémia fejlődésének 
első stúdiumaiban, mikor az egész kémiai tudományt csupán 
az alkimisták észvesztő búvárkodásai és képtelen eredményei 
képezték.

Különben is lehetetlen, hogy az oly fontos vcgyttlet, 
mint a milyen a Medieis Katalin mérge volt legyen, nyom 
nélkül megsemmisüljön.

A fény- és a pompaszerető franczia királyok udvarában 
persze jó fogadtatásra találtak a parfümőrük. Az udvari szál

lítók közül ők voltak a legszívesebben látott vendégei a 
mindenható kegyeneznők udvarainak.

XV. Lajos annyira túlzásig vitte e szeretetét a parfümök 
iránt, hogy lakosztályának szobáit naponta más és más illat
tal tette kellemessé. Az ő udvaránál levő hölgyek pedig 
lovagjuknak első es elengedhetlen feltétel gyanánt azt tűzték 
ki, hogy megegyező illatszert fognak használni.

Végre a legújabb időben azon nagy kereskedelmi össze
köttetések következtében, melyeknél fogva hajóink a legtávo
labbi vizekre elmennek, hogy ismeretlen világok csodás ter
ményeivel, exotikus népeivel, szokásaival megismerkedve, 
tapasztalatokban meggazdagodva térjenek vissza, továbbá azon 
körülmény folytán, hogy a kémia, technika napról napra 
rohamosabban fejlődik, olyan lökést adtak az illatszerek fejlő
désének is, hogy ma már majdnem a tökéletesről beszélhe
tünk e téren. Százait ismerjük a különféle illatoknak, melyek 
a fin de siécle változékony Ízlésű hölgyeinek szeszélyeit van
nak hivatva kielégíteni. Kászonyl Lajos.

KÜLÖNFÉLÉK.
Ováczió. A budapesti borbély, fodrász és parókakészítő 

ipartestület elöljárósága f. hó 28-án R é t h l y  Á r p á d  testü
leti alelnök vezetése alatt tisztelgetett J o s z t  P é t é  r testületi 
elnöknél, hogy névnapja alkalmából szerencsekivánatainak 
kifejezést adjon. A küldöttség szónoka líéthly Árpád testületi 
alelnök volt. Felköszöntőket mondottak E r e i t  f é l d  Alajos és 
D e t t l  János, melyekre az ünnepelt megköszönve a megemlé
kezést s buzdítva az összetartó munkásságra. A küldöttség- 
tagjai voltak Réthly Á., Breitfeld Alajos, Elesch Péter, Bibét- 
Károly, Dettl János, Burprich János, Winkler Ferencz és 
Herrschaft Ádám előljárósági tagok.

Ugyancsak ez alkalomból élénk ovácziólmn részesült 
névnapja alkalmából E 1 e s c h P é t e r  testületi pénztáruok is.

Eljegyzés. Baumann Károly, a fő- és székvárosi segédi 
kar egyik fiatal tagja f. hó 30-án d. u. 4 órakor tartotta 
esküvőjét Ivány Gizela kisasszonynyal az erzsébetvárosi róni. 
kath. templomban. Tartós boldogságot kívánunk az új párnak.

Halálozás. Kurz Károly, parádi szaktársunk f. hó 20-án 
életének 25-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Benne 
iparunk egyik derék, törekvő tagját vesztette el. Nyugodjék 
békében.

Villám a fodrász-üzletben. Bús P á l  kőbányai szak
társunkat s üzletét június hó 22-én súlyos csapás érte, a 
mennyiben a nevezett napon a délutáni nagy zivatar alkal
mából a villám az üzletébe becsapott s a mester által kiszol
gált vendéget, Sehwarzenberg Menyhért (52 esztendős munkást 
azonnal megölte, míg a mellette álló s kiszolgáló mestert csak 
súlyosan megégette fején és hasán, van remény, hogy ki- 

! gyógyul sebeiből. A bútorokat felgyújtotta s az ott lévő 
Pezár Károly tanonezot elkábította. Mint értesülünk, szak
társunk állapota javuló félben vau —  iránta a részvét főváros- 
szerte nagy.

A legjobb fogpor. A „Természettudományi Közlöny''-ben 
olvassuk a következőket: „A legegyszerűbb és legegészsége
sebb fogtisztító por az alkohol. Kétszer-háromszor annyi vízzel 
keverve használjuk a száj öblögetésére. Az alkohol desinficiál 
és a mellett még kitűnő gargarizáló szer mindennemű torok- 
gyuladás és efféle bajok ellen. Az alkohol mellett használunk 
lágy és finom fogkefét a fogak mechanikai tisztítására. Ha 
valaki azonban épenséggel fogporhoz ragaszkodik, használhat 
Calcium carbonatum praecipitatum-ot néhány csöpp menta- 
olajjal szagositva."

Kifogás. Hajnövesztő szert kér egy úr. De észreveszi, 
hogy a segéd, a ki a palaezkot becsomagolja, egészen kopasz 
Mikor azután meginterpellálta a segédet, ez némi habozás után 
így szólt:

— Kérem, én csak tegnap álltam be ide.
Villamosság a fodrászat szolgálatában. Tudvalevő, hogy 

az orvosok kis műtéteknél kés helyett gyakran használják a 
fehéren izzó platinadrótot. E methódust most egy uewyorki 
fodrász hasznára fordítja. Az élelmes ember eszköze áll egy 
fésűből, melynek fogai közé platinadrót van ékelve, a melybe 
a fésű fején elhelyezett gomb segélyével a fodrász tetszés
szerinti erejű áramot vezethet. A fésűt ezután végig húzza a 
haj között, melyet a fésű oly simára és egyenletesre uyir le. 
a milyenre a legjobb operateur a legnagyobb gonddal sem 
biruá. Az égés kellemetlen szagát persze azután illatszerrel
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kell eltüntetni. — Ajánljuk e találmányt az óbudai elöljáróság' 
bölcs figyelmébe.

A Szebasztián bajusza. Friedrich Sebestyén mikei pol
gártársnak nem volt nagyobb éke, büszkesége, mint a fülére 
kétszer rácsavart, hatalmas szőke bajusza, meg egy százfelé 
repedt öreg csibuk, melyet 78-ban egy bosnyák „gyenyerálistól" 
mentett el. A bajuszával soha nem dicsekedett, a csibukjával 
mindig. A múlt vasárnap óta büszkeségének csakik egy tele 
maradt meg — a csibuk. Úgy történt ugyanis, hogy vasárnap 
este Müller Stefi dohánytermesztő polgártárs, örömtől sugárzó 
arczczal, lelkendezve szaladt be a mikei nagykorcsmába. Egy 
liter szeszt rendelt egyszerre, azután nagyott ütött az asztalra 
a kérges tenyerével. 8 a mint a tenyere visszapattant, az 
asztalon ott maradt egy marok szép, sudár, hosszú, szőke — 
bajusz, a Friedrichnek a fele bajusza. Nevetve beszélte el 
Müller, hogy a „Szebasztiánt" bizalmas tétatében találta az ő 
élete párjával, s kitépte a — büszkeségét. Friedrich Sebestyén
nek le kellett beretváltalni másik felől is azt az irigylett, szép
séges. szőke bajuszát s félre vonulva a világtól, csöndes rczig- 
náczióval, szomorúan szívja nevezetes csibukjából a mikei 
muskotályt.

A czopfkorbol. Még a régi jó időkben, a mikor a czopf 
még a hadseregben is divatos volt, a katonáknak nem volt 
oly vidám az életük, mint most. Ha az ezrednek reggel öt 
órára kellett kirukkolni, a legénység már éjfélkor felkelt ezopf- 
ját megfésiilui. A fodrász rendbe hozta a fonatokat, s a legény
ségnek. nehogy a szép frizura tönkre menjen, a kirukkolásig 
mozdulatlanul kellett ülni az ágyon. A gyalogcsapatok hiva
talos frizurája az volt, hogy a füleknél kétoldalt tincs lógott, 
a melyet meleg pornódéval fecskendeztek be s rizsporral gaz
dagon behintettek. A czopfot, melynek legalább derékig kellett 
érni, a fejbúbon levő hajcsomóhoz kötötték. A tisztek még 
hosszabb ezopfokat viseltek. így a krónikusok megemlékeznek 
egy kapitányról, a kinek czopfja a földet seperte, s ezért a 
bevonulások alkalmával a czopf végét kénytelen volt zsebbe 
dugni. A háromszögű kalapok is akkorák voltak, mint egy 
malomkő.

Kiadóhivatali üzenetek.
P. L. Kolozsvár. Levelét későn kapva, kívánatét a lapnak múlt 

számában nem teljesíthettem. Mi üzleteinket egész éven át vasárnapon 
2 óráig nyitva tarthatjuk.

B S. M.-Sziget. A  lap innen rendesen expediáivá lesz. A  II. 
számot ismét elküldtük. 189ö. szeptember 15-ig.

T. K. H.-M.-Vásárhely. A czhn Neue Wiener Frisour-Zeitiing, 
Wien. XI., Itauptgassc 56.

Helyeszközlő rovat.
(Ezen rovat alatt a munkást kereső főnökök és a munkát kereső segédek hir
detéseit 20 szóig 50 krral s ezen felül minden további szót 4 krért közlünk, 
dőlt betűkkel 8 krért. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal naponként d. e. 
10— 12. Csakis bélyeg beküldése mellett adunk Írásbeli feleletet.Előfizetők 
részére a kerestetik és ajánlkozik rovat díjtalanul áll rendelkezésükre.)

Kerestetik.
Ügyes segéd azonnal alkalmazást nyer üzletemben. Fizetés 

8 írttól feljebb és teljes ellátás. Tóth Béli fodrásznál Török- 
Szent-Miklóson.

Egy ügyes jó modorú fodrászsegéd, mely jól borotválni 
és hajat nyírni tud, azonnal alkalmazást nyerhet. Fizetés 
10— 12 frt, reggeli, ebéd, lakás, vacsora nélkül Petró László 
fodrásznál Kolozsvárott.

Ügyes fodrász-segéel azonnal alkalmazást nyer Drugovits 
Gyula fodrásznál Szombathely.

6000 lakossal bíró vidéki városban egy ügyes 24 éves 
lodrász-segéd mint üzletvezető f. ó. junius 1-től alkalmaztatik. 
12 frt havi fizetés, szombaton üzleti szabad mellékkereset, 
ebéd és lakás. Ajánlatok Weisz Lipót, fodrász, M.-Teécső 
ozlmendők.

Jó munkás és tisztességes kinézésű 20— 24 éves fodrász
segéd üzletemben alkalmazást nyerhet. Fizetés 8— 10 foriut 
havonta, teljes ellátás, mosáson kívül. Ajánlatok Grünberger 
Hermann fodrász, Ungvár czimzendők.

Fiatal, 1 rí éves, csinos külsejű fiamat, egy elsőbbrangú 
fodrászüzletben óhajtanám kiképeztetni. Felkérem azon fő- és 
székvárosi szaktársaimat, a kiknek szüksége volna tanonezra, 
engem arról értesíteni szíveskedjenek. Horváth Sándor fodrász, 
Solt, Pestmegye.

Előkelő üzletben egy tanoncz lakás nélkül azonnal fel
vétetik. Czítn a kiadóhivatalban. _____________________

Szolid magaviseletii, 21— 22 éves jó munkás, fodrász- 
segéd, üzletemben azonnal alkalmazást nyerhet. Czím : Szabó
Balázs fodrász, S z a t m á r . ____________________________

Ügves fodrászsegéd üzletemben azonnal alkalmazást nyer
het. Fizetés 10 frt havonta, reggeli ebéd és lakás. Farkas 
Péter fodrász, Xagy-Szalontán.

Eladás.
A főváros egy élénk forgalmú helyén, olcsó házbér és 

lakással együtt, jól menő üzlet készpénzfizetés mellett eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó forgalmú fodrász-üzlet te/. Erzsébet-körúton, más 
vállalat íniatt, készpénzfizetés mellett jutányosán eladó. Czím
a kiadóhivatalb a n . _________________ _________________

Ritka alkalom. Egy elsőrendű fodrász-üzlet más vállalat 
miatt azonnal eladó. Leitner János, fodrász ffő-üzlet), Fiume.

Égy nagyobb vidéki városban a főtéren lévő elsőrendű 
fodrász-üzlet fényes berendezéssel, havi bevétel 200 frt, 140 
előfizetővel, más vállalat miatt készpénz-fizetés mellett jutányosán 
eladó. Czime ti kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő : Breitfeld Alajos.
Fömuukatársak: Joszt Péter, Réthly Árpád. 

Belmunkatársak : Dankovszky István, Biber Károly, Pásztory János, 
La Roche Ferencz, Breitfeld Andor, Fogéi Mátyás, Flosch Péter, 
Kászonyi Lajos, Bak Sándor, Leichter Lipót, Kalamenovich Géza. 

Herrmann János és Horváth Ferencz.
A  kiadóhivatal felelős vezetője : Réthly Árpád.

!!HIon plus ultra!!
borotváló szappan sz.-fehérvári D raskóczy -fé le

szagos és szagtalan 1 kilogramm ára 50 kr.

Főraktár: BAK SÁNDOR fodrásznál Budapest.
Föiizlet: Kerepesi-út, 2-5. sz. fióküzlet: Dohány-ut.cza 48.

Mintát ingyen és bérmentve küldök.
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Uj vállalat!
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Uj vállalat!

toszer.
Dr. Szilágyi miiegyetemi magántanár veg-ykiséiiefi állomásán meg

vizsgáltatott s az egészségre teljesen ártalmatlannak talál
tatott. Hiteles bizonyítvány a kézben. Eredeti sziliénél és 
tartósságánál fogva felülmúlja az eddigieket. Eladási á r i  frt 
80 kr., fodrász uraknak 1 frt.

B O R O T V Á K .
Valódi angol, általam megfenve, jótállás mellett tiszta élre húzva 

küldetnek szét.
Arbenoz svájezi borotva 2 frt 30 kr.. szűk franczia köszörüléssel

1 frt 50 kr., valódi angol öblös köszörülés 2 frt, finomabb
2 frt 20 kr.

Schvaty alumin fenökö használati utasítással, kisebb 1 frt 50 kr., 
nagyobb 2 frt.

VJ ■ Pipet egylapdáju permetező teleskopcsövol, nagyon tartós, 
1 frt 30 kr.

VJ ! Hajnyirásnál felfogó zsinór, méterje 3 kr.
Hajnyiró gallér 100 drb. 95 kr., 1 drb. 2 kr.
Draskóczy-féle kiváló jó borotváló szappan, kilója 50 kr. 
Eegiinomabb amerikai szakállnyiró olló, lapos penge, ára 

1 frt 20 kr.
Finom hajnyiró olló pipa-jel W. Hauborg. 7 hüvelyk, ára 2 frt 
Ugyanolyan 7!l 4 hüvelyk, ára 2 frt 50 kr.
VJ ■ Bressant amerikai hajnyiró-gép törhotlen rugóval, könnyű 

járás, linóm szerkezet, ára 10 frt 50 kr.

Megrendelések utánvéttel pontosan teljesittetnek.

haj- és illatszer-raktára  Körm enden.
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Alap ít ta tot t  1870-ben.

Finom és öblös köszörűidé
Ricliter Zsigmond utóda

N O V Á K  V I N C Z E
Bécs, I., Renngasse 16.

Ajánlja hajnyiróollók, va lód i angol borotva és minden e 
szakba vágó  czikkekből dúsan felszerelt raktárát.

Köszörülésre beküldött borotvák jótállás mellett a 
leg röv idebb  idő alatt a leg jobban köszörültetnek. 

Pontos árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Bécs 1873. 
Bécs 1888. Tömör borotváló-szappan Philadelph. 187Ő. 

Stockerau 1884.
ii[ j 1  ■
1
1 
1 
l  
1

i
1
1
1

i
1

természetes jó illatú és legjobb minőségnek elismert sok fodrász
nál használatban: körülbelül !4 drb kilónként préselve 40 kr. 
kilója, továbbá Hygiea családi pipere-szappan (1 tuczat, 4 skatu- 
lába 3 darabonként. 2 frt, vi-zonteladók részére lényeges 
árengcdinónynyel;, orvosi tekintélyek által mint elsőrangú külön
legesség ajánlva, azoukivül különböző finom pipere-szappa

nokat ajánl

W EINECK  IGNÁCZ,
csász. és kir. szabad. Stearingyertya-, szappan- és illatszergyár 

Stockerauban.
R a k tá r : Bécsbaiv, I., (Jriinangergassa 12.

Minták ingyen és bérmentve. — 5 kilós csomagok utánvét mellett küldetnek.
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ZAORAL JÁNOS mü-völgy-gőzköszörüldéje Vili., Baross-utcza I.
Ezennel bátorkodom szives tudomására hozni, hogy Budapesten, V III. kér., Baross-utcza 1. sz. alatti házban, már 14 év óta 

fennálló kl11önlogos borotva mű-köszörüldémet nevezetesen megnagyobbítottam, s ez által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden 
hozzám küldött munkákat, nyolez nap alatt a t. vevőim és megbízóim teljes megelégedésére végzem és szállítom. T. vevőimnek eddigi 
pártfogásáért köszönetét mondva, gyors, pontos és lelkiismeretes munkámmal igyekezni fogom bizalmukat kiérdemelni es jövőben is 
rányomban fentartani. Mély tisztelettel

Z o l i n e r  G y ö r g y  Z A O R A L .  J Á N O S  S z a b ó  P á l
utóda. müköszörüs. utóda.

B u dap est, VIXX. kerü let, B a ro ss -u tc za  1. szám . 
j;HKr i  r n k t  á o m o n l é  v ö 1> o r  o t v á k é s  o 11 ó k  á r  j e g y z é lí é n e k k  i v o n a t a : 

Borotvakéseim a leghíresebb angol és német gyárakból saját völgy-fél, völgy és franczia köszörüléssel.
Joseph Eliots.
John Woilffor.
Fridrike & Heinolds. 
Wado & Buscher. 
Joseph Dodyers & Soh

Johson 7 csillag
Pipa Georg VVostenholm & Sohn 
Bengall 
W o lf Korona
S. Pearson & Comp. (Szárnya jel.)
John Barber (Körző jel.)

A  fent jelzett angol késeket a 
következő árakon szállítom :

Keskeny 1.50 Félszéles 1.00 
Széles 1.70

Magánhasználatra borotvákat 1 frttól kezdve 3 frt 50 kr.-ig fekete nyéllel

Solingcni német gyártmányú 
borotvák saját nevemmel: 

41. szám 
24.

Ugyanaz egész linóm : 
Keskeny 2.—
Fél széles 2.10 
Széles 2.20

10.
A fent jelzett késeket a 

következő árban szállítom : 
Keskeny 1.80
Félszéles és széles drbja 2.—

E1 e fá n t c s o n t n y e 1 í í e k

-K. garantirt — Silver Stel : 
38. szám 
40. .,
58. ..

Koszorús Beugall-késeket: 
Keskeny 2.—
Félszéles 2.20
Egész széles 2.50

frttól kezdve 8 frtig darabját 
Hosszúság hüvelyk szerint:

mind ebben az J 
árban szállítom : 1

0 hüvelyk 
8' •: ..
8
71 i

2.00
2.40
2.20

/
Egész könnyű ollókJ

7 „ 
71 ü „ 
7 ,,

1.80
1.50

Fodrász hajnyiró-ollók. Franczia minta legjobb angol aczélból.
J. A. Henkels. Német gyártmányú és W. Olauberg pipa-jellel.

Szakállvágó ollók 1 forinttól 1 forint 80 krajezárig.

Olaj kövek valódi belga l.őO-töl 5 frtig. Fenő szijak és gmnmik 1 forinttól 2.50-ig. Kézi fenő szíjak 60 kr. darabja.
egv borotva völgy köszörülése 60 kr. szélesbot keskenyre 1 frt — kr.

vastag vagy kitörött 70 áj él — ., 60 „
Köszörülés) árak: új kgg 80 - bajvágó olló köszörülése — 30 „

nehéz formátlan 1 let ..
M inden e szakm ába vágó  czikkek m egrendelését pontosan és Jutányos árak  m ellett eszközölhetem.
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F .  JANIK, iUicn, 1. íkiirlí, íreiftii0np!Tc |lr. 8,

I. f. tőof '̂Domen ^frifeur, Spampion im Sttiencr ĉeU*9Jiobe*dtiíiren. 210

4 ^ma 
Sttcllemtntulit fi. 1

Unentbehrlich £ür jeden Friseur!
&cftmöcv® tiiv fotelje, nieldjc fente ©elegenljeit Ijabcu ciné fj-acíjfcljule 
ui befudjeu, ift ti.i'í ó é in  cvften í t l i c i t c r  S n m c n f r i f c u t  licvmi-í 
ocflcbcnc rciclt i ü u f t r i v t c  Vein'bucit t ú r  citüuti liciten I f r l c r  
m i iig  test X 'n n ie t t f r i f i ren e  mit befonbever 'iü'didüdjtnotmi bér 
n e u r f te n  í t l i c i i c r ,  'JJn r ife r  ttitb c n g l ,  ÍD fobc ír tfu rc ii  b i t i j é n  
18115 nebft  0» o ft i i im , l i if torifcltcu  . íl tcn ter=  ttttb S ín t ie im l  
f r t f u r e t t .  'ISvcie be-j 3fud)cé I f i ,  5 0  k e .  SJevfaubt fleneit (fitt 

feitbimg bob söctvagc*.
3u béliében bűvel) ben i'ieritmtijeber ttttb Iterlegcv 

F p a n z  J a n i k ,
Hof-Damenfriseur, erster Meister im Preis - Damen - Modefrisiren 

W ie n . I., F r e is in g e rg a s s e  3.

A l a p í t v a  1G 73 - b á n .

Bécs, V., Kettenbrückengasse 17.
Ajánlja kü lön legesség i m űhelyét Unom hajnyiró  gépek  és 

m űszeri mitnkák elkészítésére.
Elromlott gépek, valamint egyéb eszközök jutányosán jótállás 

mellett javíttatnak. Hasznavehetetlen gépek megvétetnek.

Ha szüksége van
hajtü llre , hajhálóra, hajra, ke fékre  vagy fésűkre, úgymint 

bármilyen a fodrász szakmába vágó czikkekro, forduljon

S t r ö h e r  F e r e n c z
h a j t ü l l g y  áros és h a j k e r e s k e dő h ö z  

R o t h e n k i r c h e n  i. V., S z á s z o r s z á g .

I M O T S C H  A .  é s  T Á R S A
■A
I B é c s ,  I., L u g e c k  3.

| finom illatszerek gyára, f
'4 Különlegességek a fodrász urak figyelmébe ajánlva:
íj? 400- 461. Eau de Quinine tuczatja 9.60, 4.80.
|? 227— 228. Pom ade Brlllan tlne tuezatjn 2.40, 1.20.
§S 270—272. Fontadé H ongro ise  tuczatja 2.70, 1.50, 1.20.
ijS 280—281. Cosm etlques tuczatja 1.80, 1.20. 
fgj 295. Cryanta-viaszkkeuÖcs tuczatja 1.80.
|j§ 420 — 422. B ay  Rum  tuczatja 4.20, 6.—', 8.40.

425. E au  Athénienne tuczatja 4.20.
|>É Továbbá dús választék mindennemű rizspor. fogszerek, folyékony 

brillantinek. matulolakorpa ibolyaillattal és a legújabb illatszerekben.

feaeasissÉ®® nsmm r.tm rm rmm ?.■
:1

í -y. M .»■ re & re. re. , ^  ^

H im m elsdorfer J.
borotva öblös köszörüldéje és aczélárú raktára.

Alapítva 1863.
B écs , VI., N la g d a le n e n s t ra s se  8,

a Theater a. d. Wien épületében.
Ajánlja hajnyiró ollók, valódi angol borotva és minden 

ezen szakba vágó czikkokböl dúsan felszerelt raktárát. Köszörü
lésre beküldött borotvák jótállás mellett a legrövidebb idő alatt 
a legjobban köszöriiltotnek.

P o n to s  á r je g y z é k e t  k ív á n a tra , in g y e n  é s  
b é rm e n t v e  k ü ld ö k .

(«'• «>■ W' W W W W W W'«»' W W'« ? W W W W '<*■ W W W W W W w  w w w w w •<*>* ■»* rf?

felvétetnek a ki- 
atlóhivatalban

Budapest, IV. kér., 
Calvin-tér 1. sz,

v iw. í», M> . > -M  A t  ;«w. .«>. .«*.

ie

Boroiváló-szappaiit, i
első rendűt, ajánl és szét- & 
kiild f> kilós postacsomagok- ia 
bán 2 frt 40 kiért minden 
postaállomásra, díjmentesen és 

utánvétellel a

B e n k e r  J ó z s e f-^ ie  I
|c

s z a p p s i i i - g y s i r  $je
St.-Pölten, Alsó-Ausztria. fj

Mintát díjmentesen.

HTeuheIt 18SI5.

t í  a a  p s o b . e e  p i t i  a s o  b i  n  e

dón Vömig, dass sic von jedem  La ien  augenb lick lich  auseinan- 
der genom m en w erden  kann, und hat mit dér Fodor gar niohts
mohr zu tinin, letzterc hlcibt gamz viliiig in ilironi Gcliliuso, cbenso 
brauoht maii die Seitonschraube lioiin Ueinigen nioht horauszunohmon. 
,,Juw el“ tv írd mit Aufsch iebekám m en, als aucli ölnie dieselben 
in versehiedenen Schnittliölien goliol'ort:

Preise, ftlr Mnsohinon ohne Metallkamme mit Stahlsehncideplatten :
Nr. 00 ftir Unit suliinál M. 8.— Nr. 2 l! mm stark M. 9.
h’ r. 0 ,. „ breit ,, 8.— Nr. 8 8 min stark _ ... M 9.50
Nr. 1 .. .. íimmhooh .. 8.—

Dieselben mit 2 Mctallkiiminen für a Solinittliöhon zu sohnoiden, M. 10.

Zu bezielien im H au p t-D ep ö t  bei

JOSEF HELLER in München, Rumfordstrassela.
H o h lsch le ife re i und  F r is e u r -U te n s i lie n h a n d lu n g .

le u l ie lt  IN9.1. —
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PÉNZT
kerestek megbízóink utóbbi időben a tőzsdén az 
általunk ajánlott tőzsdei értékpapírok v ásá r lá sá 
val. — A  váritató további gyors árfolyam-emel
kedésre tekintettel megbízásokat mérsékelt fedezettel 
elvállalunk. Pénzváltókra, házak, birtokokra és 
gyárakra 7%-tól 9° o-ig a toljes bocsértékig. — 
Örökségek, hagyományok és haszonélvezetekre gyor
san eszküzlitnk kölcsönöket és vételeket. — Valamint 
katonai h ázasság i óvadékokat és hitbizomá- 
nyokra kölcsönöket szerzünk. — Házak, háztelkek, 

birtokok és nyaralókat eladunk és cserélünk.

R IT T E R  és T Á R S A
tőzsdei és kereskedelm i bizom ányi üzlet. 

B U  D A P E S T ,
Vili,, Rökk Szilárd-utcza 8. szám.

M Ü LLER  M. SÁN DO R
hajkereskeilö és gyá r niinfleiiiieinií liajmuukákliól

DREZDA,  M A R S C H A L L S T R A S S E  20.

Ajánlja dús raktárát mindennemű szakmabeli és el
adási czikkekben fodrászok és borbélyok részére.

FÉ S Ű - é s  K EFEÁ R Ú K
nagy választékban jutányos árak mellett.

<66 hajnyirógép felülniiil mindem ddigi
2 2 ............  i — system;it. 00 szakáinak (keskeny)
8 márka. 0 szakáinak (széles) 8 márka. 1. sz. 3 mm. magas 
8 márka. ’J. sz. (> mm. magas 9 márka. 3. sz. 8 mm. magas 
9.50 márka. Két feltolól'ésn vei •'! hossznyirásra 10 márka. 

Más rendszerit gépek szintén raktáron vannak.

£ »  I  S S « H  Ő  J L 9  I á  legjutányosahb
m arak mellett.

bomoniköszüriilés 2.25-íöl 3
___________________________ márkáig darabonként.

i 2-7r,‘t;il 5-r,°,“ árkáig 
tuczat ónként.

Ĵ l 111111111111II1111111111111111111II111111 i 11111111II1111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111| 11111111111111111111111111111111II11111111111111111111111111111111111111111II111111111II11111111111111II111111111111111111111111111111111111IIIM
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II Fodrász  urak szives f igye lm ében

Angol műköszöríis Londonból
W E S Z E L Y  ISTVÁN  é s  T Á R S A

műszerészeknél

Budapest, IV., Muzeum-körút 37. sz.

London egyik legelső munkását mindennemű köszörülések teljesitósóre szives
figyelmükbe ajánljuk.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan, utánvétellel eszközöltetnek.
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L E  H Ő S I E K
f r a n c z ia  czéir 

egyedüli képviselője.

L E  H Ő S I E K

f r a n c z ia  czé jr 

egyedüli képviselője.

cn ;r
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DANKOVSZKY  ISTVÁN
illatszergyára és dús nagybani raktára 

M I N D E N  L É T E Z Ő  A N G O L  ÉS F R A N C Z I A  I L L A T S Z E R  ÉS P I P E R É B E N .
T ovábbá  dús választéka

az ö s s z e s  fo d rá s z -b e re n d e z é s i  czilslxelsnels n a g y b a n i  á ra k  m e lle t t .
BUDAPEST, V., JÓZSEF-TÉR 4. SZÁM  (W URM-UTCZA SA R K Á N ).

^ g h

f-JuRY P ag!
\cBj(dyoesi\

1885.

D A N K O V S Z K Y  I S T V Á N .

A z  illatászatban  szükségelt czikkelm  olyannyira m egnyerték sok bel- és kü lfö ld i liires szakem ber d icsé 
retét, hogy  bátran nélkülözhető a sok vám m al és portóval összekötött kü lfö ld i illatszer és hajm osóviz.

K ü lön legessége im  :

Ean de C o lo p e , Ean de Quiniue, Eaii de P o r tn p l, C l i a i n p i i ,  Ean T o n ip e , Eau v e p ta le ,  V in a ip e  de Toilette
ROB GREENSILL-féle speczialitások, úgymint: Salycil szájvíz, fogpor és fogpép.

ViaszkhaJ kenőcsök, I I  a jfesfőszerek , I I  v il la n t ít ie k , B a ju szp ed rők , U n n d o lin e k , V in c iig  erek,
T o ile tte -sxa p im n ok , A .ethéri kas  o la ju k .

Nagybani hajkereskeüésemben és gyáramban kapható minden néven létező nyers és levágott haj tetszés szerinti színekben, továbbá 
egészen kész hajmunkák, úgymint’ ; Hajfonatok, női hajválasztékok, színházi parókák haj- és pamutból. Utozai parókák nők és urak 
számára, vagyis félparókák. Hajfonó-munkák. úgymint: karpereczek, lánezok, csokrok legnagyobb választékban. A  fodrászathoz 
szükségelt eszközök és ezikkek közül legmelegebben ajánlhatók : V a lód i angol gerebenek, ligyszintén  kartácsok, hajfodo- 
ritó-vasak, hajsütö és sörtetisztító-gépek, fodrászfésiik, borotvák  és ollók, fodrász- és hengerkefék, p aróka
fejek, p ipere-berendezések stb. — Franczia B  A R IQ U  A N D -fé le  kitűnő haj v ágó -gép ek  3 m. 7 10 , v á gó -
hoszszal két n ikkel-fésűvel drb ja  5 frt. lhtriquand sznkállvágó-góp 1 vágólioszszal 3 Irt 50 kr. Ugyanaz: amerikai 
rendszer szerint két nikkel-fésűvel 6 frt és szakállvágó-gép 4 Irt. Valódi amerikai B ro w n  és Sharpe-fé le  lmjvágó gépok 
nikkelezve l mjm vágóhoszszal 5 frt, Sm/m vágólioszszal 5 frt 50 kr., Om(m vágólioszszal 6 fit. 10"%,, vágólioszszal é frt 50 kr. 
Legjobb minőségű ham burgi szajjpan, m ely eddig M agyaro rszágon  m ég nem v a la  bevezetve ; kiló ja  60 kr.

Kettős arczfecskendö drb ja  frt 1 . - ,  1.50, 1.70.

a— 'i 'z £ - INTagybani raktáram —s
1HÍM. augusztus 1-én az osztrúk-magyar-bank épületéből József-tér Ü. sz. a szomszédházba: V., József-tér 4-dik szám alá 
(Wnnn-ntcza sarkán helyeztetett út. liol egy Mezzanin felépítése segélyével tetemesen bővített nagybani raktárral bátran 

versenyezhet a kiil- és belföld legnagyobb czégjcivel úgy illatszerekben mint fodrász-berendezési csikkekben.
—>— • K @  A vegyészeti rovatban közölt tá rgyak  rak tá ram ban  m indenkoron  kaphatók . Q +  w — 

Q ilV  Á r je g y z é k  k ív á n a t r a  in g y e n  é s  b é rm e n tv e . -
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Budapest, 189ö. Pesti Lloyd-tát salat könyvnyomdája (felelős vezető: M ü 11 e r Ágoston), Itnrottya-utcza I I.  sz.
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